



«Я пытался заглянуть в душу программирования...»
С.С. Лавров

Вот уже шестой год коллектив, выпускающий журнал «Компьютерные инструменты в образовании», имеет счастливую возможность общаться с замечательным Человеком и Ученым Святославом Сергеевичем Лавровым. Мы не преувеличим, если скажем, что Святослав Сергеевич – один из тех, кому журнал обязан своим существованием. Сейчас мы с гордостью называем его имя в числе членов Редакционного совета журнала и, предупреждая реплику неосведомленного собеседника о «свадебном генерале», спешим сказать, что Святослав Сергеевич не только является автором нескольких статей, опубликованных в журнале, но принимает активное участие в его издании и очень неравнодушен к его не всегда безоблачной судьбе. В первые годы существования журнала Святослав Сергеевич познакомил нас с некоторыми своими коллегами в Санкт-Петербурге и других городах, которые стали авторами журнала и сделали очень много, чтобы журнал стал интересным и полезным и для специалистов, и для молодых ученых, и для учителей, и для учащихся разного уровня. Отметим, например, М.В. Дмитриеву, которая в течение целого года вела курс в Заочной школе современного программирования, публиковавшийся в журнале, а также являлась автором целого ряда статей по программированию.

Статьи Святослава Сергеевича, опубликованные в журнале, посвящены различным проблемам, связанным с информатикой, ее содержанием, фундаментальностью, влиянием информатики на исследования в математике и на ее преподавание. Одна из статей («КИО» №1, 2000 г.) так и называется «Что изучает информатика?». В ней он, в частности, пишет: «...я предпочитаю не связывать нашу деятельность с понятием информации и называть ее программированием. А его я определяю как искусство заставить машину решить стоящую перед человеком задачу»... И далее: «В какой-то мере программирование является фундаментальной наукой. Но, пожалуй, лишь в той мере, в какой оно связано с математикой.» Посвятив большую часть своей научной деятельности программированию, считая его не только наукой, но и искусством, он и на страницах журнала рассказывает о его различных аспектах («Функциональное программирование», «КИО» № 2, 2002 г., с. 42–52, и «КИО» № 3-4, 2002 г., с. 81–93) изящно и интересно, хотя эти статьи нельзя назвать легкими. Следует отметить его отношение к качеству написания своих статей. До последнего момента, пока статья не отдана в печать, он оттачивает каждую фразу. Иногда статья претерпевает несколько авторских правок.

Святослав Сергеевич – наш добрый друг, и в трудные для журнала минуты он помогал нам не падать духом, бороться, редактировал наши письма и обращения в различные инстанции, и журнал продолжает жить и получает все большую известность среди читателей. Внимание такого человека не позволяет нам расслабляться, заставляет нас тщательно отбирать материалы для публикации, поддерживать журнал, как мы надеемся, на достаточно высоком уровне.

Желаем Святославу Сергеевичу долгих и здоровых лет жизни, многих творческих удач, счастья и дальнейшего плодотворного сотрудничества с журналом.

Посвящая выпуск этого номера журнала юбилею Святослава Сергеевича, мы представили слово на его страницах его ученикам, соратникам, коллегам и просто людям, разделяющим с Святославом Сергеевичем большой интерес к Науке.